



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：100年5月20日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科長張聖照

連絡電話：03-3188326

編號：1000016

鼓舞新生－法務部矯正署 100 年度矯正文化藝術列車 巡迴表演

98 年間，國內知名表演團體「優人神鼓」至彰化縣推動表演藝術時，因緣際會協助彰化監獄成立了「鼓舞打擊樂團」～一個由監內 16 位收容人所組成的文化藝術團體。原本是想藉由擊鼓訓練，啟發收容人內在正向的力量，但在優人神鼓、彰化監獄、法務部矯正署及社會各界的熱心支持下，收容人從「心」出發所擊出令人動容的鼓聲，不僅在多次對外公開演出中贏得觀眾熱烈迴響，更進而引起國際媒體關注，如路透社、BBC、法新社等，均相繼到彰監採訪，並將有關他們的新聞轉譯到英國、西班牙、波蘭、伊拉克、土耳其……等 11 個歐亞國家，為這群原本退縮、封閉的收容人，帶來莫大的激勵。

適逢建國百年，這群成軍已近兩年，鼓藝日趨精湛的隊伍，現在更自信滿滿的出發，自 5 月中旬起至 11 月底止，將跑遍臺中監獄等 19 所中、南部矯正機關巡迴表演，親自站在舞臺上一展身手，進而以鼓聲來激勵其他監所收容人，一起提昇生命正向的能量。法務部曾部長勇夫特於 5 月 20 日上午親臨臺中監獄表演現場，向彰化監獄鼓舞打擊樂團收容人打氣，同時也勉勵在場觀賞的收容人，期盼大家都能時時抱持感

恩的態度，以實際行動來證明自己的改變，讓人生重現不一樣的光彩。

彰化監獄鼓舞樂團走出高牆外出表演，不僅是獄政創新之舉，同時也是人本精神的高度展現，未來將帶動其他矯正機關優秀之藝文團體陸續外出巡演，共同宣揚矯正機關推展人文藝術之教化成果。